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Medijacija u zajednici

Prikaz programa s primjerima radionica i radnim materijalima
za trenere i trenerice

Posebno želimo zahvaliti Mediation UK, 
udruzi koja je dopustila Barbari Mitchels da u ovom priručniku za medijaciju u zajednici 

koristi i prilagodi neke njihove koncepte i vježbe.

EDUKACIJSKA KUĆA
Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek

2004.
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Uvodnik
 

Misija Centra za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek je osnaživanje pojedinaca i pojedinki, te grupacija za 
izgradnju demokratskog društva temeljenog na poštovanju ljudskih prava, građenju zajedničke sigurnosti i 
razvijanju kulture nenasilja. 

Odgovarajući na potrebe poslijeratnog društva istočne Hrvatske, svoju misiju posebno posvećeno 
nastojimo provoditi u ratom podijeljenim multietničkim lokalnim zajednicama. Tako smo u ranom 
poslijeratnom razdoblju, putem mirovnih timova, podupirali otvaranje prvih komunikacija, povratak 
prognanih i raseljenih te osiguravanje društvene kohezije u desetak posebno ranjivih zajednica. Procjena 
utjecaja mirovnih projekata na te zajednice pokazala je blagotvornost i djelotvornost timova slušača 
– koji su prelazili granice podjela i slušajući s razumijevanjem, a bez prosuđivanja, pridonosili otpuštanju 
napetosti i stvarali siguran prostor za susrete. Kako bismo predali mirovni proces mještanima i osigurali 
njegovu održivost, trebalo je osigurati osnaživanje kapaciteta same zajednice i postaviti temelje održivih 
struktura.

Jedno od uporišta koje držimo ključnim je sposobnost zajednice za upravljanje sukobima. Stoga smo, 
oslanjajući se na tradiciju mirovnih vijeća u lokalnim zajednicama, pokrenuli proces stvaranja preduvjeta 
za uspostavljanje posredničkih službi. Trenerice Amalija Krstanović, Zehra Delić i Katarina Kruhonja 
su 2002. provele prvu osnovnu edukaciju za volontere medijatore u zajednici. Nakon toga radili smo 
sa sucima, policijom i sindikalnim povjerenicima u osnovnim u srednjim školama. Priručnik smo 
djelomično koristili i u edukacijama učenika i nastavnica za medijaciju u školama (čiji je rezultat pokretanje 
učeničke medijacijske službe u tri osnovne škole) te u edukacijama iz nenasilja i ophođenja sa sukobima 
za građanstvo. U suradnji s nekoliko lokalnih samouprava radimo na pripremama za uspostavljanje 
medijacijskih službi. 

Zahvaljujemo Barbari Mitchels, dugogodišnjoj prijateljici Centra za mir, koja je napravila izbor materijala 
za ovaj priručnik, podržala naše napore i ohrabrila trenerice Centra za mir za provođenje prve osnovne 
edukacije za medijatore u zajednici. 

Edukaciju smo, međutim, temeljili i na vlastitom iskustvu rada sa stanovništvom koje je još uvijek 
opterećeno traumama iz rata. Već samo spominjanje medijacije i rješavanje sukoba vrlo često izaziva 
asocijaciju na pomirenje i to ili nametnuto ili “jeftino”. Istovremeno, iskusili smo i ljekovitost (terapeutske 
učinke) razumijevanja dinamike sukoba (ljudi počinju razumijevati situaciju i sebe). Stoga, sa skupinama s 
kojima radimo, a tako i s volonterima koje pripremamo za medijatore, običavamo proći i osnovni teoretski 
okvir dinamike sukoba i upravljanja sukobom.

Centar za mir Osijek izdao je i vlastiti priručnik o medijaciji koji govori o procesu, kontekstu i raznolikim 
iskustvima formalne i neformalne medijacije članova i članica Centra za mir Osijek i naše partnerske 
organizacije Centra za mirovne studije iz Zagreba te Ars Publicae, također iz Zagreba.

Ovaj priručnik namijenjen je trenerima i trenericama koji se bave područjem izgradnje mira i zajednice. 
Nadamo da će ovaj mali korak biti od pomoći svima vama koji se zalažete za promicanje kulture dijaloga i 
kreativne transformacije sukoba.

Katarina Kruhonja


